
1. Dźwignia kapitałowa jest ilorazem pasywów względem kapitału własnego.  

2. Dźwignia kapitałowa może służyć do oceny pionu finansowego firmy. 

3. RoR to rentowność przychodów. 

4. Rentowność przychodów pozwala na rozwinięcie drzewka duPonta. 

5. Stopę wzrostu zrównoważonego porównuje się ze stopą wzrostu przychodów. 

6. Gdy stopa wzrostu przychodów jest mniejsza od stopy wzrostu zrównoważonego to 

należy oczekiwać nadwyżki gotówki. 

7. Gdy stopa wzrostu przychodów jest większa od stopy wzrostu zrównoważonego to 

należy oczekiwać niedostatku gotówki. 

8. W ROE brakuje informacji o ryzyku. 

9. Rentowność przychodów odzwierciedla strategię cenową firmy. 

10. Dużej rotacji aktywów zwykle towarzyszy niska rentowność przychodów. 

11. Wskaźnik ROE jest stopą wzrostu. 

12. Efektywność może być utożsamiana ze sprawnością. 

13. Rozwinięciem zyskowności są marże. 

14. Wskaźniki krotności pokrycia dotyczą wypłacalności. 

15. Sprawozdanie z Cash Flow nie jest dokumentem pierwotnym, lecz wtórnym. 

16. Wskaźnik zysku zatrzymanego to iloraz przyrostu kapitału własnego względem zysku 

netto.  

17. Wzrost nadmierny może doprowadzić do upadłości firmy.  

18. Restrukturyzacja jest sposobem na usunięcie skutków wzrostu nadmiernego. 

19. Restrukturyzacja jest przeciwieństwem strategii konglomeratowej.  

20. Przypadkiem usług zleconych jest franczyza. 

21. „Dojną krową” jest firma z nadmiarem gotówki.  

22. Zwracając kapitał akcjonariuszom firma przyznaje się do wzrostu niedostatecznego.  

23. Wzrost firmy można kupić poprzez joint-venture.  

24. Sposobem na przejęcie firmy jest wykup pakietu kontrolnego akcji.  

25. Nadmiar środków pieniężnych skutkuje spadkiem ceny rynkowej akcji.  

26. W metodzie uproszczonej planowania finansowego wielkością inicjującą jest 

prognoza przychodów ze sprzedaży.  

27. W metodzie udziałów procentowych planowania finansowego zamiast wartości. 

uwzględnia się stopy wzrostu.  

28.  Celem planowania finansowego jest określenie zapotrzebowania na kapitały własne.  



29. W metodzie parametrycznej planowania finansowego podstawę stanowi równanie 

wzrostu.  

30. Elastyczność powinna być kojarzona z cross ratio.  

31. W metodzie wzrostu zrównoważonego planowania finansowego przychody wynikają 

ze strategii rozwoju firmy.  

32. W planowaniu metodą wzrostu zrównoważonego celem jest określenie 

zapotrzebowania na dodatkowe fundusze.  

33. Elastyczność to iloraz ilorazów.  

34. Wpływy i wydatki pieniężne należy kojarzyć z wiarygodnością finansową.  

35. Nie każdy wydatek jest kosztem  

36. Przejawem zasady pojedynczego obrachunku jest czek bankowy.  

37. Bilans porównawczy może uwzględniać stany kwartalne  

38.  Rachunek wyników ma charakter kumulacyjny  

39. Przychody i koszty są przykładami przepływów  

40. . Zysk nie powinien pojawiać się w bilansie  

41. EBIT to suma zysku operacyjnego i przychodów finansowych  

42.  EBIT nie jest kwotą pieniężną  

43. Dodawanie przepływów jest w zasadzie niedopuszczalne  

44.  Przy podejmowaniu decyzji finansowych bilanse są mało użyteczne  

45. Wersja najprostsza kalkulacji Cash Flows to suma zysku netto i amortyzacji  

46. Przy ocenie projektu koszty są utożsamiane z oszczędnościami.  

47. Środki pieniężne z aktywów to suma środków pieniężnych wierzycieli i środków 

pieniężnych akcjonariuszy  

48. Zadaniem controllingu jest pomiar wyniku finansowego. 

49. Treasuring odpowiada za maksymalizację Cash Flows  

50. Stopa zwrotu jest jednocześnie kosztem kapitału  

51. Przejawem odpowiedzialności finansowej jest księgowa stopa zwrotu  

52. Księgowa stopa zwrotu jest miernikiem statycznym  

53. W finansowej stopie zwrotu mamy do czynienia z wewnętrzną stopą zwrotu  

54. W ekonomicznej stopie zwrotu uwzględnia się amortyzację  

55. Stopa zmiany jest miernikiem dynamicznym  

56. Liczbowo stopa odsetkowa i stopa wzrostu prowadzą do identycznych wyników  



57.  Porównywanie stopy odsetkowej ze stopą wzrostu jest pozbawione sensu  

58. Spekulację należy kojarzyć z oczekiwaniami  

59. W wypadku asekuracji sprzedający staje się kupującym  

60. W opcji kupna występuje przymus sprzedaży  

61. Spekulacja zwykła od spekulacji opcjami różni się instrumentem finansowym  

62. Synonimem kombinatu jest koncern  

63. Spirala finansowa bazuje na niedoskonałościach systemu bankowego.  

64. Podstawowe rodzaje obietnic składanych przez firmę to akcje oraz obligacje  

65. Posiadane 25% kapitału akcyjnego firmy zapewnia władzę nad firmą.  

66. Wartość firmy to iloczyn ceny akcji oraz liczby akcji.  

67. Dźwignia finansowa to iloraz kapitału obcego względem kapitału własnego.  

68. ROIC to rentowność zainwestowanego kapitału.  

69. Przejawem ryzyka jest wpływ dźwigni finansowej na ROE.  

70. Wskaźniki pokrycia finansowego są powiązane z płatniczymi zobowiązaniami.  

71. Na wykazie zobowiązań płatniczych powinny wystąpić odsetki do zapłacenia.  

72. Odsetki do zapłacenia są ważniejsze od dywidend zwykłych.  

73. Dywidenda zwykła to wynagrodzenie dla akcjonariusza.  

74. Wskaźniki pokrycia finansowego mogą być traktowane jako wskaźniki ostrzegania.  

75. W równaniu wewnętrznej stopy zwrotu koszt kapitału jest wielkością nieznaną  

76. Akcja nie jest zobowiązaniem płatniczym.  

77. Ryzyko można mierzyć za pomocą odchylenia standardowego.  

78. Drzewko decyzyjne pozwala określić ryzyko finansowe.  

 


